
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat af miljøtilsyn d. 22 oktober 2020 med autoværksted, Nordkystens Autocenter, 

H P Christensen Vej 1 og 8B, Helsingør samt bemærkninger om efterkommelse 

 

 

Tilstede ved tilsynet var Poul Thinggaard, der er ejer af Nordkystens Autocenter samt 
Malene Kamstrup og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til nedenstående bemærkninger og indskærpelser.  
Flere af dem er efterfølgende helt eller delvist efterkommet. Bemærkninger om 
efterkommelse er vist med grønt nedenfor:  

1. Du skal fremsende produktblade for de produkter du anvender til vask og pleje 

af biler i din vaskehal inden den. 18. december 2020. 

Du har indsendt sikkerhedsdatablade – jeg har endnu ikke set om de indeholder 

de oplysninger jeg skal bruge – jeg vil evt. kontakte dig/din rådgiver Ronald 

Christensen for mere info. 

2. Du skal indsende resultater svarende til to års prøvetagninger (i alt 4 prøver) i 

løbet af de næste to år. Næstkommende prøvetagning af spildevandet fra 

vaskehallen skal indsendes inden den 18. december 2020. 

Det har vist sig, at der var udtaget spildevandsprøver i 2017, som du nu har 

indsendt og i december 2020 har du igen udtaget spildevandsprøve – alle tre 

prøvers analyser, har du fremsendt til os efter tilsynet. Alle tre analyser viser at 

udledningen af spildevandet overholder kravene i spildevandstilladelsen á d. 4 

august 2016. Vi forventer at modtage den sidste prøve fra dig om et halvt år. 

3. Du skal oplyse os, hvornår filteret i vaskehallens olieudskiller sidst er rengjort. 

Hvis filteret ikke er rengjort inden for det sidste år skal du rengøre det og 

fremsende dokumentation for det til os. Frist den 18. december 2020. 

Du har fremsendt kvittering for at olieudskiller er tømt og koalescensfilteret er 

rengjort sidste gang i maj 2020. (dit bilag 1) 

4. Vi indskærper at alt olie- og kemikalieaffald, herunder også batterier, oliefiltre 
samt mobile tragte med olie i opsamlingsbeholderen, SKAL opbevares på 
spildbakker og under tag. Affaldet må ikke opbevares nær regnvandsbrønde. 
Spildbakker skal kunne rumme indholdet af den største beholder der opbevares 
på den. Frist den 15. januar 2021. 
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Du har lavet en logbog til kontrol af spild ved spildolietank og spildbakker m.m. 
en gang månedligt (dit bilag 6). Det er ikke noget jeg har set før, men det er en 
virkelig god idé . 
 
Du har etableret spildbakke under dine tromler i skuret. Du har indsendt foto af 
det. (dit bilag 8) 
 
Du har etableret spildbakke under din grønne container til oliefiltre (dit bilag 7) 
 
Du har fjernet de blå tønder, der stod udendørs på H P christensens Vej 1 og 
sendt til Stena (dit bilag 12) 
 
Du har tømt eller skrottet dine olieopsamlere, så der nu ikke opbevares olie i 
dem. (dit bilag 11 og 13) 
 
Du oplyser at der også vil blive etableret spildbakke til spildolietanken. 
 

5. (Tank C) Vi indskærper, at du skal sørge for, at der ikke kan ske spild og sprøjt fra 
hverken fyldning eller tømning af spildolietanken. Tanken skal endvidere 
placeres i en spildbakke, der kan rumme hele indholdet af tanken.  Frist d. 15. 
januar 2021. 
Du har sendt oplysning om at der vil blive etableret en 1000 l spildbakke under 
tanken i uge 51 (dit bilag 3). Det lyder rigtig fint og vi ser frem til at du 
fremsender fotos når den er etableret. Hvis vi ikke er begrænset af 
Coronarestriktioner vil vi komme ud og besøge dig i stedet.  
 
Du har desuden sendt foto af skilt, der er sat på tanken, med info om hvordan 
den betjenes, så spild forebygges og skiltet er sat, så man skal flytte på det for at 
komme til at betjene tanken (dit bilag 2).  
 
Du har også renset tanken udvendigt (dit bilag 9) 
 

6. Du skal anskaffe en container til sortering af plastaffald. 
 
7. Sløjfning af to nedgravede 10.000 l tanke. Du skal fremsende dokumentationen 

for sløjfning, eller meddele os at der ikke findes dokumentation inden den 18. 
december 2020 Vi vil overveje det videre forløb. 

 
8. 1200 l overjordisk tank (tank E) - Du skal sløjfe tanken inden den 15. januar 

2021.  
 

Du oplyser at en tank er fjernet – er det rigtig forstået at det er tank E? 
 
9. 700 l overjordisk tank (tank C) - Du skal enten skaffe dokumentation for at 

tanken er under 30 år gammel, eller du skal sløjfe tanken inden den 15. januar 
2020. 

 

Vi har ved tilsynet observeret at der var tegn på oliespild, der kan have forurenet jorde 

to steder: 

 under SF-stenbelægning ved container til brugte oliefiltre 

 under SF-stenbelægning ved spildolietank 
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SF-sten vedoliefiltre - Du har etableret en nedgravet spildbakke under containeren med 

oliefiltre. I den forbindelse har du taget fotos af belægningen før du tog den op samt af 

gruset derunder efter du fjernede belægningen.  

På baggrund af observationer fra vores tilsyn samt dine fotos, vurderer vi at spildet 

under containeren er forholdsvis lille og begrænset til overfladen af fliserne. 

(dine bilag 4 og 5)  

 

SF-sten vedspildolietank – vi forventer stadig et udtage jordprøver her. 

 

Der er tydelige tegn på oliespild i dit skur. Vi vil derfor udtage jordprøver, for at afklare 

om der er sket forurening af jorden.  

Dette vil være beskrevet i et separat brev, som du modtager sammen med referatet af 

tilsynet. 

 

Generelt  
Du servicerer og udfører reparationer, mindre pladearbejder, vask og klargøring af biler. 

Derudover sælger du biler. Du udfører ikke lakarbejde eller undervognsbehandling. 

 

Din virksomhed har aktiviteter på både H P Christensens Vej 1 og 8B, der ligger over for 

hinanden. Dette tilsyn omfatter begge lokationer. 

 På H P Christensens Vej 1 foregår der lidt pladearbejde og klargøring af biler. Der 

findes i mindre oplag og olie- og kemikalier. Derudover findes der en vaskehal. 

 På H P Christensens Vej 8B foregår primært service og reparation, og der er 

oplag af olie- og kemikalier. 

 

Vaskehal 

Vaskehallen anvendes kun til virksomhedens biler. Afløbet fra den er ført over 

olieudskiller. Du anvender forskellige sæber, glasrens og fælgrens.  

Du skal fremsende produktblade for de produkter du anvender til vask og pleje i 

vaskehallen inden den. 18. december 2020. 

 

Vaskehallens spildevand: 

Du har fået tilladelse til udledning af spildevandet i 2016. Tilladelsen er vedlagt dette 

referat. I tilladelsen er der stillet vilkår om, at I skulle udføre to årlige analyser af 

spildevandet de første 3 år – herefter kunne I søge om at få hyppigheden af 

prøvetagninger nedsat. Vi har modtaget 2 prøver i 2017 og derefter har vi ikke modtaget 

nogen analyser fra jer. Det skal I derfor straks sætte i værk.  

 

Du skal indsende resultater svarende til to års prøvetagninger (i alt 4 prøver) i løbet af de 

næste to år. Næstkommende prøvetagning af spildevandet fra vaskehallen skal 

indsendes inden den 18. december 2020.  

 

Spildevand fra vaskehallen skal analyseres for nedenstående forureningskomponenter 

og spildvandet skal overholde de angivne grænseværdier inden det ledes til kloak: 

 

Forureningskomponent: Grænseværdi: 



 SIDE 4 

Helsingør Kommune 

PH  6,5-9 

Suspenderet stof 500 mg/l 

Zink  3000 µg/l 

Kobber  500 µg/l 

Bly  100 µg/l 

Cadmium  3 µg/l 

Olie  20 mg/l 

DEHP  87 µg/l 

Vaskehallens olieudskiller: 

Afløb fra vaskehallen er ført over olieudskiller med koalescensfilter. I jeres 

spildevandstilladelse er der stillet vilkår om, at filteret skal rengøres årligt. I skal være 

opmærksomme på, at det ikke må højtryksspules, da dette vil ødelægge filteret. Det skal 

vaskes med vand af vandværkstryk.   

 

Du skal undersøge om filteret er rengjort og sørge for, at rengøring sker på årlig basis. 

Du skal føre en logbog, hvis du selv står for vaskningen. Du skal kunne fremvise 

kvitteringer, hvis du overlader opgaven til en anden. 

 

Du skal oplyse os hvornår koalescensfilteret sidst er rengjort. Hvis filteret ikke er rengjort 

inden for det sidste år skal du rengøre det. Du skal fremsende dokumentation til os 

(kvittering, hvis du overlader arbejdet til en ekstern. Foto af logbog, hvis du selv 

foretager det). Du har frist til d. 18. december 2020 til dette. 

 

Luftemission 
Du har udsugning installeret i bygningerne og dette er ført over tag. 
 
Støj 
Vi har ikke oplysning om, at der har været klager over støj fra din virksomhed.  
 
Nærmeste bolig ligger ca. 50 meter væk. Til din orientering må stærkt støjende arbejde 
derfor kun foregå indendørs, for lukket port mellem 7 og 22. Mellem 22 og 7 er enhver 
stærkt støjende aktivitet forbudt. 
 
Oplag af ny olie og kemikalier, herunder olietanke 
Du opbevarer ny olie samt anden væske i to indendørs bordtanke. 
 
Du har derudover olie i tromler forskellige steder i værkstedet på H P Christensens Vej 
8B. Flere steder ses, at der er spildt olie på gulve og der ligger søer af olie i 
forsænkningerne oven på tromlerne.  
Du skal undgå al slags spild med olie og kemikalier. Dette både for at mindske risiko for 
forurening samt for at sikre et forsvarligt arbejdsmiljø. 
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Affald 
Dit olie- og kemikalieaffald udgøres primært af spildolie, aftappet benzin- og 
dieselblandinger, oliefiltre, køler- og bremsevæsker. Du opbevarer hovedparten af det i 
et skur på SF-stenbelægning.  
Der findes tæt belægning på en betonplads i skuret. Du oplyser at afløb fra 
betonpladsen er ført til olieudskiller.  
Vi har set oliespild flere steder i skuret og store dele af dit farlige affald opbevares ikke 
korrekt. 
 
Sammenfattende indskærper vi at alt olie- og kemikalieaffald, herunder også batterier, 
oliefiltre samt mobile tragte med olie i opsamlingsbeholderen, SKAL opbevares på 
spildbakker og under tag. 
Olie- og kemikalieaffald må desuden ikke opbevares nær regnvandsbrønde. 
Den enkelte spildbakke SKAL kunne rumme indholdet af den største beholder, der 
opbevares på den.  
Du har frist til den 15. januar 2021 til at bringe din opbevaring af olie- og kemikalieaffald 
i orden. 
 
Vi indskærper, at du skal sørge for, at der ikke kan ske spild og sprøjt fra hverken fyldning 
eller tømning af spildolietanken. Tanken skal endvidere placeres i en spildbakke, der kan 
rumme hele indholdet af tanken.  
Der gives frist til den 15. januar 2021 til at udføre dette. 
 
Lovgrundlag for indskærpelserne ses i Autoværkstedsbekendtgørelsen1 § 13 stk. 1. 
 
Detaljerede observationer af farligt affald fra tilsynet er gengivet i de følgende afsnit. 
Fotos er vedlagt bagerst i tilsynsreferatet. 
 
Farligt affald på H P Christens Vej 1:  

 Mobil tragt med oliebeholder opbevares på gulvet inde i værkstedet – den skal 
opbevares på spildbakke eller tømmes hver aften. 

                                                           
1 Autoværkstedsbekendtgørelsen nr. 908 á 30. august 2019 
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 Oplag af tromler med spildolie samt oliefiltre på gulvet i værkstedet – du skal 
flytte det til en spildbakke. 

 Blå tønde udendørs med ubestemmeligt sort indhold. Du skal flytte tønden samt 
eventuelle andre tønder med indhold til en spildbakke under tag. 

 
Farligt affald på H P Christens Vej 8B: 

 Du har mobile tragte med oliebeholdere som opbevares på gulvet inde i 
værkstedet – de skal opbevares på spildbakke eller tømmes hver aften. 

 I skur med SF-stenbelægning opbevarer du tønder med følgende affald spildolie, 
olie/benzinblanding, bremse- og kølervæske, oliefiltre m.m. Meget af dette 
affald står ikke på spildbakke og er placeret direkte på flisebelægning, der ikke 
er tæt. – Alt skal opbevares på spildbakker 

 Oliefiltre opbevares både i en tromle samt i en grøn container. Disse beholdere 
står ikke på spildbakke. Der er tydeligt spild omkring den grønne container og 
muligvis hul i bunden. Der er afløb til regnvand lige ved siden af. Oliefiltre skal 
flyttes til spildbakke, og må ikke opbevares nær regnvandsbrønd 
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 I skuret har du en spildolietank. Der ligger en sø af olie oven på tanken og der er 
tydeligt spild ned af sider, i bakken under tanken samt på belægningen omkring 
den. Du fortalte, at gulvet lige var blevet gjort rent, men der var alligevel 
betydelige mængder olie på gulvet. Det er tydeligt, at der sker spild i forbindelse 
med spildolietanken – noget af spildet ser ud til at være fra tryksat olie, der 
sprøjter ud over omgivelserne, der er smurt ind i olie. Tanken står delvist på SF-
sten. Tanken står i en mindre bakke. Bakken er formodentlig utæt, eftersom der 
ikke står olie i den. Spild skal hindres og spildbakke der kan rumme tankens 
indhold etableres under tanken. 

 Bilbatterier og andre blyholdige batterier skal opbevares i spildbakke – dette kan 

evt. bare være murbaljer. 

 
Øvrigt affald: 
Du har containere, hvor du sorterer til pap, småt brændbart, metal, kofangere. 
 
Du har en del plastaffald der bør gå til genanvendelse – du skal derfor anskaffe en 
container til sortering af plastaffald. 
 
Jordforurening - Undersøgelse af mulig jordforurening 
I store dele af dit skur er der tegn på oliespild. Særligt tydeligt ses oliespild under den 
grønne container til oliefiltre samt på betonpladsen og omkring spildolietanken.  
 
Flisebelægning er ikke tæt og spild med olie og kemikalier på fliserne kan sive ned i 
jorden.  
 
Da der er tydelige tegn på oliespild i dit skur, vil vi forlange at du udtager jordprøver, for 
at afklare om der er sket forurening af jorden.  
Dette vil være beskrevet i et separat brev, som du modtager sammen med referatet af 
tilsynet. 
 
I tilfælde af større spild eller spild akkumuleret over lang tid, kan du blive gjort ansvarlig 
for forureningen, og blive bedt om at fjerne den. 
 
Tanke 
De tanke vi har konstateret ved tilsynet, samt tanke, der ses i BBR, er angivet i skemaet 
nedenfor. Fotos af tanke ses bagerst i tilsynsreferatet. 
 
Du oplyser, at I ikke anvender nogen nedgravede tanke. I BBR ses, at der findes to 
nedgravede 10.000 l tanke til henholdsvis spildolie og fyringsolie (Tank F og G). Ifølge 
olietankbekendtgørelsen2 §30, stk. 3 skal tankanlæggene sløjfes, hvis de tages varigt ud 
af brug. 
 
Vi har ikke oplysninger om tankene har været løbende inspiceret og tæthedsprøvet jf. 
olietankbekendtgørelsen1 §42 stk. 2, eller om de er sløjfede.  
Du skal derfor fremsende dokumentation for, om tankene tidligere er sløjfede samt om 
de tidligere er inspiceret eller tæthedsprøvet.  
Hvis der ikke findes dokumentation skal du meddele os det. Vi vil derefter overveje det 
videre forløb. 

                                                           
2 Bekendtgørelse om indretning, etablering og drift af olietanke, rørsystemer og pipelines 
Nr. 1257 af den 27. november 2019 



 SIDE 8 

Helsingør Kommune 

Du skal fremsende dokumentationen for sløjfning af tankene, eller meddele os at der ikke 
findes dokumentation inden den 18. december 2020. 
 
Tank E, 1200 l tank fra 1987, skal sløjfes. Tanken er over 30 år gammel og står desuden 
ikke stabilt og rokker ved den mindste berøring. Jf. olietankbekendtgørelsen1 § 44 stk. 2. 
Du skal derfor sløjfe tanken (tank E) inden den 15. januar 2021. 
 
Tank C, 1200 l tank af ukendt alder, skal sløjfes med mindre du kan finde et tankskilt 
eller en tankattest, der viser at tanken er under 30 år gammel. Jf. 
olietankbekendtgørelsen2 § 44 stk. 4. 
Du skal derfor enten skaffe dokumentation for at tanken er under 30 år gammel eller du 
skal sløjfe tanken (Tank C) inden den 15. januar 2021. 
 

Oversigt tanke 
Tank 
nr. 

Størrelse 
(L) 

Type Etable-
ringsår 

Type-
godkendt 

Bemærkning Registreret 
i BBR 

Hvornår skal 
tanken sløjfes 

A 1200 Over-
jordisk 

1998 Nej Bordtank inde i 
værksted. 
Tanknr. 8824. 
Ingen typegodk. 

Nej  2028 

B 1200 Over-

jordisk 

1998 Nej Bordtank inde i 
værksted 
Tanknr. 8895. 
Ingen typegodk. 

Nej 2028 

C 700/1000 Over-

jordisk 

Ukendt Nej Stålfarvet, i skur Ja- Tek 5 Nu, med mindre en 
tankattest/tankskilt 
viser at den er 
under 30 år 
gammel 

D 1200 Over-

jordisk 

1995 Nej Gulmalet, i skur. 
Der ligger 
oliesnask oven 
på tanken. 
Tanknr. Kan ikke 
læses. Ingen 
typegodkendelse 

Ja-Tek 3 2025 

E 1200 Over-

jordisk 

1987 Nej Grønmalet, i 
skur. NB tanken 
er tom. Den står 
meget ustabilt.  

Ja-Tek 4 2017 

F 10.000 Nedgravet 1980 - Fyringsolie  Ja-Tek 1 For længe siden 

G 10.000 Nedgravet 1980 - Fyringsolie Ja-Tek 2 For længe siden 

 
Biler uden nummerplader  
På H P Christensens Vej 1 opbevarer du biler uden nummerplader, herunder skadede 
biler. Du oplyser at bilerne ikke opbevares længere end 3 måneder. 
 
Bilerne er placeret på en ældre hullet asfalt. Ifølge byggesagen er der afløb til 
regnvandskloak i området. Du skal være opmærksom på at du ikke må opbevare 
eventuelle skadede biler med risiko for udslip af olie- og kemikalier på pladsen, da der er 
risiko for at dette kan løbe til regnvandskloak. 
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Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst 
sende dem til mig inden den 9. december 2020.  
 

Virksomhedens navn Nordkystens Autocenter 

Virksomhedens adresse H P Christensens Vej 8B, 3000 Helsingør 

CVR 11988547 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 22. oktober 2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Ja 

Nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Ja 

Konklusion på 
virksomhedens seneste 
indberetninger om 
egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger 
om egenkontrol anledning 
til nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

 

VEDHÆFTET: 

Autoværkstedsbekendtgørelsen 

Spildevandstilladelse 

 

 

 

  

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.dma.mst.dk/
http://www.helsingor.dk/databeskyttelse


 SIDE 10 

Helsingør Kommune 

Fotos fra tilsyn 
Fotos af olie- og kemikalieoplag 

 

Tønder uden spildbakke i skur, på SF-sten 

 
 

Container til oliefiltre, oliespild på SF-sten, regnvandsbrønd bag container. SF-sten 
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Oliespild ved tank C 

 

Tank C er placeret på skel mellem betonplads og SF-stenbelægning. Begge 

belægninger er smurt ind i olie. 
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Fotos af tanke 

TANK FOTO FOTO 

Tank 

A 

 

 
Tank 

B 

 

 
Tank 

C 
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Tank 

D 

 

 

Tank 

E 
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Diverse Fotos 

Mobil tragt med opsamlingsbeholder til olie samt olieplettet gulv i værksted 

 
 

Ny olie og oliespild på gulv i værksted 

 
Tromler udendørs (H P Christensens Vej 1) – den ene med ukendt sort indhold 
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Biler uden nummerplader 
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Biler uden nummerplader 

 
Biler uden nummerplader 
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Skitser over ejendommene 

 
 

 


